

Τελευταία Ειδήσεις και Τηλεγραφήματα

ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΤΗΣ ΒΡΕΤΤΑΝΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ 7.—Το 'Αρχηγείον των εν 'Ελλάδι Βρετανικών 'Αεροπορικών Δυνάμεων εξέδωκεν την μεσημβρίαν το κάτωθι ανακοινωθέν :

Βομβαρδιστικά αεροπλάνα της Βασιλικής Βρετανικής 'Αεροπορίας επέδραμον χθές κατά στρατιωτικών στόχων δυτικών και εις την περιοχήν του Κράχην. 'Αριθμός βομβών έπεσεν μεταξύ στρατιωτικών αποθηκών ξυλινών οικημάτων και μηχανοκινήτων συγκεντρώσεων. 'Η έπιδρομή γένετο υπό δυσμενστάτας καιρικής συνθήκας. Τα αεροπλάνα μας συνήρτησαν έκτυφλωτικήν βροχήν και άστραπας.

ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ 7.— Συνήλθε την πρωίαν υπό την προεδρίαν του κ. Κορυζή το ύπουργικόν συμβούλιον και ένεκρινεν τα κάτωθι διατάγματα :

- 1) Περί αποζημιώσεων των εργαζομένων πέραν των κεκανοημένων όρων απασχολών των κρατικών εργοστασίων ασφαλείας.
- 2) Περί κανονισμού και νομιμότητας του προσωπικού της καταρτίσεως υπηρεσίας της διά γερανών αντίληψης ύδατος της 'Ανών. 'Εταιρείας 'Υδάτων.
- 3) Περί καταστάσεως: ραδιοηλεκτρονικήν του κατά γίν στρατού.
- 4) Περί ενισχύσεως των Οικονομικών 'Εφορειών.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΥΠΟΧΩΡΗΣΙΣ ΤΩΝ ΙΤΑΛΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΡΥΘΡΑΙΑΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (ΑΠ).— Τό Ρώτερ πληροφορείται εκ 'Ιταλοί δεικνύον ομνητο, ότι η άντιστάσις των εις το Κερέν δά εινε πολύ ισχυρότερα, παρ' όσον ήτο εκείνη την έποιν προεβόταν κατά την εξόρμησιν των άγγλικών στρατευμάτων εις την 'Ερυθράϊαν.

Νοτιώτερον ή άγγλική καταστάσις της Ιταλικής μεραρχίας, ήτις έπρόχρησε εν οπουδή από τό Μπαρμέντου έτακτοσυνεί άποδεκαήμερη συνεχώς.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΤΟΥ ΓΕΝ. ΣΤΡΑΤΗΓΕΙΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ 6.—Πολεμικό ανακοινωθέν ύπ' αριθ. 133 της 6ης Ιανουαρίου 1941.

«Περιουρισμένη δρσος περιπόλων και πυροβολικού.

(Έκ του Γενικού Στρατηγείου)

ΕΒΟΜΒΑΡΔΙΣΑΝ ΜΙΚΡΟΝ ΙΣΤΙΟΦΟΡΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ 6.— Τό 'Υπουργείον Δημοσίας Ασφαλείας ανακοινού τό εξής :

«'Εχθρικών αεροπλάνων εβδομάρδιση άνεπιτυχώς μικρόν ιστιοφόρον παρό άκτής της 'Ηπειρου.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (ΑΠ).—Τό Ρώτερ πληροφορείται εκ Βασκυλίδος ότι η άμερικανική βουλή διά ψήφων 111 έναντι 74 ήτέρησε την πρότασιν του βουλευτού Μπουντ διά της όποιος συνιστάτο όποιος τεσσού περιερισμοί εις τό νομοσχέδιον περί μισθώσεως και δανεισμού τό όποιον προβλέπει την παροχήν ενισχύσεως υπό των 'Ηνωμένων Πολιτειών εις την 'Αγγλίαν και τους συμμάχους της.

Η ΓΑΛΛΙΑ ΠΡΟ ΤΗΣ ΚΡΙΣΙΜΩΤΕΡΑΣ ΚΑΜΠΗΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΗΣ

(Συνέχεια εκ της της σελίδος)

κάτι παρόμοιον με τό εν Κίνα όπου οι 'Ιάπωνες συνεκράσαν εις διαφόρους περιφέρειας ίδιαις κυβερνήσεσι, άντιπαύσεως της του Τούγκ Κιά Σέκ.

Θά ήτο άσφαλές να πιστεύεται ότι ο Χίτλερ παρήξει την όπισθηρίαν του προς τον Λαβάλ ή πολιτικήν συμπεριφοράν. 'Η σημερινή κατάστασις δέν έπιτρέπει τοιαύτας αισθηματικότητας. Τα έσπευμένα ταξίδια του ναυάρχου Νταρλάν εις Παρισίους είναι ένδεικτικά της σοβαρότητας της καταστάσεως. 'Ο Χίτλερ έπιτελείται όπως λαμβάνων άνα χείρας την διοίκησιν του γαλλικού στόλου, συνησώζει τοσούτον προς τον Ιταλικόν και εις δυνάμεις και προς τον Ισπανικόν και καταλάβη την Βυρειον 'Αφρικην, έξουδετερώνων την στρατιάν του Βελγίκου και περιούχων την Ιταλικήν άποικιακήν αυτοκρατορίαν.

«Το ναύαρχος Νταρλάν, εις συνέντευξιν του προς την περιουσίην «Ζουρβάλ» επανέλαβεν ότι ο γαλλικός στόλος δέν πρόκειται να μετόχη εις στρατιωτικάς έπιχειρήσεις Δυνατόν όμως και ή νέα αυτή διαβεβαίωση να έχη ως σκοπόν τον κατευνασμόν των άνησυχιών της γαλλικής κοινής γνώμης κεκρυμμένη; ύπερ της 'Αγγλίας.

Κατά τους 'Αμερικανούς άνταποκρίται, ή Γερμανία άρχίζει σφοδράς να διασθάβεται τον κίνδυνον εκ της πλήρους έπικρατήσεως της 'Αγγλίας εις την Μεσόγειον, πράγμα τό όποιον θα καθίστα δυνατόν εις την 'Αγγλίαν να σκευασθώνται κατά τον έσθόν έλας τάς δυνάμεις της εις τον άγωνα κατά της Γερμανίας.

«Όσοσδήποτε ή άλληξ άποφάσασιν εκ μέρους της γαλλικής κυβερνήσεως θεωρείται δά προσεχώς. Είς σχετικήν ήλιαν προέβη την έσπευμένην άμεγμενών τάς γνώμης της κυβερνήσεως του Βισού προς δημοσιογράφους προσθέσας ότι αθήθ θα πραγματοποιηθή έντός ήμερών πύων.

Όθω εμφανίζεται ίσως ή έπαναπόστασις του κ. Λαβάλ εν τη κυβερνήσει ως έξουσιοδοτημένη.

Κατά τους εν Λονδίνο κύκλους των 'Ελευθέρων Γάλλων ή ανάληψις των όπουργείων των 'Εσσο-

ΑΘΡΑ ΤΟΥ Ε. Ο. Σ. ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΑΧΟΜΕΝΟΥΣ ΟΡΕΙΒΑΤΑΣ

«Το 'Ελληνικόν 'Ορειβατικόν Σύνοδος, άπέστειλε εις δία τα στρατεύματα μέλη του, τα όποια μάχονται εις τα άξανα άλβανικά βουνά διά την τιμήν και την άνεξαρτησίαν της 'Ελλάδος, άνα έν δάμα, περιέχον τα εξής :

- 1) 'Εξοχητόν κάρτα με φωτογραφία της Α. Β. Υ. του Διαδόχου, 'Επιτιμου Προέδρου των, με την κάτωθι έμμετρον εόχην του Προέδρου του 'Ορειβατικού κ. Φ. Θεοδορίδη :
- 2) 'Ενα ζεύγος κάλτες, 3) ένα ζεύγος γάντια, 4) ένα μανδύλι, 5) 10 δολάρια Ε.Ο.Σ., 6) ένα μολύβι μελάνης, 7) ένα δεκατάκι σόκα, 8) ένα σακούλακι σταφίδες, 9) 2 πακέτα σιγάρας (βαρέα Ε. Παπαστράτου), 10) ένα άναπτήρ, 11) εύθιμα τραχύδια (βαρέα Ε.Ο.Ν.), 12) ένα σακώδι.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

«Αριθ. Πρωτ. 118
«Ο Δήμοςος Θεσσαλονίκης διακηρύττει ότι :

Την 12ην Φεβρουαρίου έ έ ήμεραν Τετάρτην από ώρας 11 1/2 —12 1/2 μ. μ. εκτίθειται α) εις ε-παναληπτικήν μεθοδικήν δημοπρασίαν εν τώ Δημοτικώ Καταστήματι ή προμήθεια των εις τό Δημοτικόν Νοσοκομείον αναγκαζόντων α) επί έντος λαχανικόν—όπωρικόν και ήλιαν καρπόν και β) επί έντος ξαμίμων πουλερικών και όδων συμμόνων τοίς δροσι των σχετικών διακηρύξεων, όν οι βουλάμενοι δύνανται να λάβωσι γνώσιν προνοχόμενοι εις την Δημηγίαν ('Ασυλον του Παιδίου).

Θεωρητική ή 6 Φεβρουαρίου 1941
«Ο Δήμοςος Θεσσαλονίκης ως Πρόεδρος του 'Αδελφάτου Κ. ΜΕΡΚΟΥΡΙΟΥ

ΠΑΡΑΔΙΟΝΤΑΙ μεθήματα άγγλικών νομισμάτων διασκόλου εις άρχαίους με νέον σύστημα. Πληροφορία Μητροπόλεως 53 Α' Πάτωμα άρ. 2

Η ΕΞΕΛΙΞΙΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΑΝΗΣΥΧΙΑΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (ΑΠ).— Τό Ρώτερ πληροφορείται εκ Μεκλάουρνης ότι ο προσωρινός πρσθυπουργός κ. Πάντεν και ό ήγέτης του εργατικού κόμματος κ. Κορπις, έν κοινή δήλωσει, γενομένη ένώντιον του πολεμικού συμβουλίου, έπιν ότι ούδεμία ήπιόβουλι υπάρχει διά την σοβαρότητα της διεθνούς καταστάσεως όσον άφορρά την Αυστραλίαν.

Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΑΓΩΝΟΣ ΜΑΣ

Ν. ΥΟΡΚΗ 7 (Α.Π.).— Συνήλθον ένταθα υπό την προεδρίαν του άρχιεπισκόπου 'Αθηνάγορου οι άντιπρόσωποι ύπερ 80 οργανώσεων της Νέας Γενεάς, αίτινες έργάζονται διά την ένίσχυσιν του Παναμερικανικού έθνους ύπερ της άγωνιζόμενης 'Ελλάδος.

Εις κάθε σημείον των 'Ηνωμένων Πολιτειών οι έλληνικής καταγωγής νέοι και νέαι, οργανώνονται και ζητούν να συμβάλωσι εις τον άγωνα.

Είναι τώ έντι θαυμάσιον τό φαινόμενον τοσούτο. Όλοι ήδη οι 'Έλληνες είναι υπερήφανοι διά την καταγωγήν των και βαδίζουσι με την κεφαλήν όψηλά, τό πνεύμα του μεγαλόυ 'Ελληνος της 'Ιωάννου Μεταξά, όπερ καθοδηγούσιν την μητέρα Πατρίδα εις την όδόν των μεγαλίων αυτής πεπραμένων, είναι εκείνο τό όποιον έμπίπτει και σήμερα τον 'Ελληνας και διά την 'Ελληνικήν Νεότητα, ήτις συνεχίζει βαδίζουσα τον δρόμον τον όποιον αύτός ήνωίξεν εις τό έθνος.

ΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΩΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΠΑΡΑΧΩΝ ΤΗΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (Α.Π.).— Τό Ρώτερ πληροφορείται εκ Βουκουρεστίου, ότι εκ των έγγράφων τό όποια έδημοσιεύθησαν εις τον ρουμανικόν τύπον, συνάγεται ότι την κυρίαν ευθύνην διά την πρόσφατον οτάσιν της Σιδηροφρουράς, φέρουσι ο ήγέτης της Χορία Σιμα, ο κ. Πετσιόσορο, ύπουργός τότε των 'Εσωτερικών και ο πρίγκηψ Γκίντα διευθυντής της άστυνομίας.

ΑΙ ΑΠΟΔΕΙΧΑΙ ΤΩΝ ΒΡΕΤΤΑΝΩΝ ΕΙΣ ΤΑΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΑΙΜΕΝΟΝ ΤΗΣ ΜΑΓΗΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (Α.Π.).— Τό Ρώτερ μεταδίδει ότι τό σημερινόν ανακοινωθέν του γερμανικού στρατηγού χαρακτηρίζει την χθεσινήν βρετανικήν άεροπορικήν έπιδρομήν κατά των παρανότων περιφεριών της γερμανοκρατούμενης Γαλλίας ως μάταιαπειραν και ίσχυρίζεται ότι καταρτίθησαν 17 βρετανικά αεροπλάνα.

Τό σημερινόν βρετανικόν ανακοινωθέν αναφέρει ότι οι βρετανικοί άντιόμοι άνήλθον εις 4 αεροπλάνα αι δέ γερμανικά εις 4.

Τοιςτεται εν Λονδίνο ότι τα γερμανικά άνακινωθέντα φαινόμενα έπανερχόμενα εις την τακτικήν του παραβλήθον έτους, του πολλαπλασιασμού δηλαδή των βρετανικών άποκλιών και της μειώσεως των γερμανικών.

ΕΙΣΦΟΡΑΙ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΑΓΩΝΟΣ

— Δωρεάι προς τον 'Ερυθρόν Σταυρόν

Προς τον 'Ελληνικόν 'Ερυθρόν Σταυρόν άποστάλησαν αι κάτωθι δωρεάι :

Παρά της κ. Νίτσας Σινιόσσυλου άρ. 2300, παρά του ένταθα όποκίως της 'Εταιρείας Σιδόνου Βακουφ «Οία Κοίτη» 25.000, παρά της κ. 'Ελένης Χίρας Γερασιμολοπού εις μνημόν τό ένθικόν κερνήριον 'Ιωάννου Μεταξά 500, παρά της οικογενείας Δ. Κυριακίδου άνατί 40ημέρου μνησίουσιν της θυγατρός τον Νίνα 200, παρά της οικογενείας Δ. Κωνσταντινίδου άνατί μνησίουσιν του Ι. Κωνσταντινίδου 500, παρ' όμάδος 'Αγγλιδων κυριών έν Κηφισία 'Αθηνών υπό την ήγεσίαν της κ. Πάμελα Χιούσ Τζόνς 34 θωρακικό έπιπέδους διά πνευματικήν, 48 φανέλλες λαμού, 23 κλητεβίδες, 7 έπιπέδους, 1 μαξιλαροθήκη, 10 πετσέτες και 40 έπιπέδους διά κρουαγίματα, παρ' έτέρας όμάδος 'Αγγλιδων κυριών υπό την ήγεσίαν της κ. Αίλιερ Πέουελ 14 τραγουκικό έπιπέδους, 13 θωρακικό έπιπέδους, 2 μαξιλαροθήκαι και 1 έπιπέδους.

Τό Δ. Σ. του 'Ελληνικού 'Ερυθρού Σταυρού ευχαρίστησε θερμάς άπαντας τους άνωτέρω εύγενείς δωρητάς.

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Σήμερον Παρασκευήν την Φεβρουαρίου θα διανυκτερεύουν τα φαρμακεία Ζαγράφου Βασ. 'Ολγας 184, Καρανιδου 'Ανα Τούλας, 'Αβραμίου Κωνσταντίνου 53, Βασιλειάδου Βασ. Γεωργίου 59, Οικονομού Βασ. Σοφίας 42, 'Αγριοποπούλου Παύλου Μελά 13, Τούλα 4ης Αυγούστου 136, Λογώβου πλατ. Διοικητική, Τζήριδου 'Ερμού 44, Παπαθανασίου Βασ. Κωνσταντίνου 58, Κατωίανην Τοισμική 10, Τζιτζιόστα 'Εγγατίας 10, Σνάκ Τατιάου 41.

«Ο ειδικός Ιατρός κ. ΦΙΛΩΝ ΚΤΕΝΙΔΗΣ, δέχεται επί πάντοτε διά Δερματικό - 'Αφροδισια - 'Ανικανότητα κ.τ.λ. Τοισμική 54, Τηλ. 56 - 66, ΩΡΑΙ 10-1 5-8 και επί συννευτέζει

Ο κ. ΚΟΤΣΙΑΝΟΣ

«Ο Ιατρός κ. Μιχαήλ Κότσιανος, όπουλήσις των τάσεων του Στρατού ένοπλοομήσει τάς έργασίας του και δέχεται εν τώ Ιατρικώ του, Τοισμική 65, 8 1/2—9 1/2 π. μ. και 1 1/2—2 1/2 π. ηλ. 28-76.

ΟΥΤΕ ΑΙ ΑΠΑΝΘΡΩΠΟΙ ΔΙΑΤΑΓΑΙ ΤΟΥ ΙΤΑΛΙΚ. ΕΠΙΤΕΛΕΙΟΥ ΗΤΟ ΔΥΝΑΤΟΝ ΝΑ ΜΕΤΑΒΑΛΟΥΝ ΤΗΝ ΜΑΧΗΤΙΚΗΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΙΤΑΛΩΝ

ΜΕΤΩΠΟΝ 7 (ΙΣ.).—Ζωηρότατη δρσος τοποίου πάντως χαρακτήρος έσημειώθη χθές εις διαφόρους τομείς του μετώπου.

Ο έχθρος έπεχείρησε κρούσεις τινάς προς τον σκοπόν να επεβραθύη την προώθησιν των γραμμών μας.

Τοπική έχθρική άντεπίθεσις, άπεκρούσθη από τα στρατεύματά μας, τα όποια άκλόνητα εις τάς θέσεις τάς όποιας κατέλαβον τις τελευταίαις ήμέραις έδέχθησαν την έχθρικήν έξόρμησιν με άνάθειαν και μεγάλην άποφασιστικότητα.

Εις μερικά σημεία ή άντεπίθεσις άπεκρούσθη από τά πολυβόλα ένώ εις άλλα σημεία οι στρατιώται μας άφού άφσαν τον έχθρον τάς πλησίον του ύπέδεχθησαν με χειροβομβίδας και τον άνετραφαν.

«'Ενα ή δύο πολυβόλα με μερικώς γενναίους χειροβομβιστάς ήνάγκασαν τους έπιτελετικούς επωκαρήσουν εκείθεν τον θέσων τον με μεγάλας άπολείας καταδωροί εις από τους ήμετέρους.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΓΑΛΛΙΑΝ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΝΑ ΕΙΝΕ ΕΚΚΡΕΜΗΣ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ Ο ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΣ ΔΕΝ ΚΑΤΕΛΗΞΕΝ ΑΚΟΜΗ ΕΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (ΙΣ.).— Κατ' είδήσεις εκ Βισού ούδεμία άπόφασις πρόκειται να ληφθή εκεί πρό της έπιστροφής του ναυάρχου Νταρλάν.

«'Η έρμηρική έντολή του Μπάλαν φεβέται έπικρατήσιν των άπόψεων του Λαβάλ, όλοι όμως πληροφορούται τονίκοι ότι ο στρατάρχης Πετιαν παραμένει πάντοτε άνεύδοτος εις την άπόφασιν της μη άπόδοξης παντός θημιακού όρου.

«'Ιδιαιτέρα σημασία άποδίδεται εις την χθεσινήν μακράν συνομολίαν του μετά του προεδρεύον των 'Ην. Πολιτειών και ή όμοια κατά τό εκδόθεν έπίσημον άνακοινωθέν περιεστράφη εις την εξέτασιν της Διεθνούς καταστάσεως.

Τόν 'Αμερικανόν προεβυθην συνώδεσε και ο γραμματέης της 'Αμερικανικής Προεδρείας.

«'Εγκυρος πληροφορία, θεσπιούσι ότι ο 'Αμερικανός πρέσβης προπαθεί να άσκησθ ήλιαν αύτού την έπιρροήν επί του στρατάρχου Πετιαν και να τον ένισχύσιν εις την οτάσιν του προς άπόκρυτον των γερμανικών δόξιασων.

Κατ' άλλο τηλεγράφημα εκ Παρισίων ο κ. Λαβάλ ζητεί να άντεδωθή ή πρωθυπουργία εις αυτόν και όπως ο ύπουργός της νέας κυβερνήσεως εινε ύπεύθυνος όπέναντι αύτού και όχι τώ Πετιαν.

«Άλλαι πληροφορίες άναφέρουσι ότι εκεί τό Βισού σημειώται ζωρή κίνησις περί συγκλήσεως της έθνοσυνελεύσεως; ή όποια να ρυθιστή την κατάστασιν.

«Υπό των άγγλικών έφημερίδων ύπογραμμίζεται τό ανακοινωθέν δ, περ έξεδόθη χθές υπό του Βελγίκου και διά τό όποιον τονίξει ότι εινε άνακρίσιμη ή πληροφορία ότι ή Μητέρα πρόκειται να χρησιμοποιηθή ως θάσις από τους Γερμανούς.

«Άλλαι πληροφορίες άναφέρουσι ότι εκεί τό Βισού σημειώται ζωρή κίνησις περί συγκλήσεως της έθνοσυνελεύσεως; ή όποια να ρυθιστή την κατάστασιν.

«'Υπό των άγγλικών έφημερίδων ύπογραμμίζεται τό ανακοινωθέν δ, περ έξεδόθη χθές υπό του Βελγίκου και διά τό όποιον τονίξει ότι εινε άνακρίσιμη ή πληροφορία ότι ή Μητέρα πρόκειται να χρησιμοποιηθή ως θάσις από τους Γερμανούς.

ΩΡΑ 3.30 Μ. Μ. ΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑΤΑ ΚΑΤΕΛΑΒΟΝ ΤΗΝ ΒΕΓΓΑΖΗ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (ΙΣ. ΤΗΛ.).— Τό Ρώτερ πληροφορείται ότι τό νικηφόρος προελαύνοντα άγγλικά στρατεύματα κατέλαβον την κεντρικότεραν θάσιν των 'Ιταλών και πρωτεύουσαν της Κυρηναϊκής Βεγγάζην.

Τό πρώτον έπίσημον εκ Καίρου τηλεγράφημα ήκούθησθε έπίδειξις έπίσημοις διά την κατάληψιν της Βεγγάζης.

Καίτοι δέν έγνώσθησαν λεπτομέρειαι διά την κατάληψιν δημοσιογραφικάι πληροφορίες αναφέρουσι ότι μετά την κατάληψιν της Ντέρνας και Κρήνης τό άγγλικά στρατεύματα μη συναντώντα Ιταλικήν αντίστασιν εξηκολούθησαν τό άσπρασίαν προέλασιν των κατά μήκος της παραλιακής όδου προς την Βεγγάζην.

Ταυτόχρονης άλλαι αυτοκρατορικάι δυνάμεις άκούλουδοσαι την έσωτερικήν εκ Τομπρούκ διά της έρή-

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ Ο ΣΤΡΑΤΟΣ ΜΑΣ ΤΑΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ ΕΙΣ ΤΟ ΜΕΤΩΠΟΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (ΙΣ.).—'Η χθεσινή κακοκαιρία έλαχιστα έπηρέασε τάς έπιχειρήσεις εις τους διαφόρους τομείς. Με μεθοδικότητα και άκρίβειαν εξετελέσθησαν αι διαταγαί του Στρατηγείου και έπετεύθησαν κατά τρόπον ίκανοποιητικώτατον όλοι οι όρισθέντες άντικειμενικοί σκοποί.

Εις τον παραλακόν ίδιους τομείς ή δρσος των ελληνικών δυνάμεων όπηρξεν λίαν έπιτυχώς.

«'Εκείνο τό όποιον δέν να εξαρθη εινε τό γεγονός ότι ο έχθρος άντέταξε χθές μειωμένην αντίστασιν.

«'Εκ τούτου συνάγεται ότι οι 'Ιταλοί προτίθενται να άντιτάξουν την κυρίαν άμυναν των εις φύσει όχυράς θέσεις.

Τό ελληνικόν πυροβολικόν έπωφεληθέν της προωθήσεως του πεζικού κατέλαβε χθές νέας προς τά πρόσω καλλίτερας θέσεις από των όποιων βάλλει ήδη κατά των έχθρικών θέσεων. Ζωρηά κίνησις έσημειώθη άφ' έτέρου χθές εις την περιοχήν της Τρεμπεινάς.

Αι καταλαβούσαι τό οπουδαιότατον τούτο θημμα έλληνικάι δυνάμεις ήρχισαν νέαν δράσιν προς πραγματοποίησιν των ταχθέντων εις αυτά άντικειμενικών

'Η διάλυσις του συντάγματος των 'Αλπινιστών

ΜΕΤΩΠΟΝ 7 (ΙΣ.).—'Εγνώσθησαν ήδη όλα αι λεπτομέρειαι της έπιμερήσεως του έχθρου διά της όποιας έπεβλήθη άποκρίσιν της έθνοσυνελεύσεως του στρατού αι όποιαι έβρον και έβρον καταθλιπτικάτα επί των Ιταλικών ευνεμενών άντεταλμένων την συγκρατήσιν της τελευταίας γραμμής άούνης της ύποστηρικτούσας το Βεράτιον και την εκ αύτου προς Αλβανία όδόν.

«'Η έν λόγω παρακινωμένη έπιδρασι του έχθρου έξεδιόθη τό πρώτον δι' άνόδομ λόγου άλπιμιστών του συντάγματος του φασιστού όπουργού Μπατάι (κυνηγοί των 'Αλπεων) εις την κορυφήν του όρειου όγκου της Τρεμπεινάς ύψόμετρον 1923.

Ταυτόχρονης άνήχησε επί τό αυτό όρεινόν όγκου της Τρεμπεινάς και εις σημείον ύψόμετρον 1554 έτέρου όρους 'Αλπιστών του αύτου συντάγματος Κουνηοί των 'Αλπεων ένώ έτέρα προσάθεια πλεονοκοπήσεως των δυνάμεων μας έσημειώθη περί τό άνοιγμα των στενών της Κλεισούρας με τάνκε έλασφοά και ήμβραβεία.

Τό Στρατηγείον μας ούδόλας έξέπελαψ από την τοληρόν στήν ένέργεια του Καβαλλέρου ή όποια σημειατόν ύπήρξε ή σοβαρώτερα έξ όων έξεδιόθησαν κατά τάς ήμέρας των άντεπιθετικών κρούσεων του έχθρου.

Οι 'Αλπιμιστάι άνήλθον εις τό ύψώματα της Τρεμπεινάς με πολλά αυτόματα όπλα και πριν καν σταθεροποιηθόν εις τάς έξαιρετικώς θέσεις τάς όποιαις κατέλαβον ήρχισαν καταρχόμενοι προς τάς παρρησάς των ύψωμάτων. Ταυτόχρονης όμως ήρχισαν ή άνοδος των δυνάμεών μας.

«'Η συνάντησις 'Ιταλών και ήμετέρων έγένετο εις τάς άποκρι-

Οι 'Ιταλοί στρατιώται έπάγωναν δέν εν συνεχεία έβρον τά άσπρασίαις της έλληνικής λόγλης. Πολλοί από αυτούς τρομοκρατήθητες παρέμειναν με τά χείρα ύψηλά δια να άρχισατοσθούν και άδηγηθούν εις τά μετόπισθεν.

Κατ' αύτόν τον έρόπον ή τοπική Ιταλική άντεπίθεσις έσημειώσε τραγικήν άποτυχίαν άν και ο τρόπος κατά τον όποιον διεξήχθη μαρτυρεί έγκληματικήν περιφροσύνην εκείνων που τους διέτασαν προς εκίνους οί όποιοι έδέχθησαν την διαταγήν των τελευταίων τούτων άδηγηθέντων εις βεβαίαν σφαγήν.

«'Από δεκαπενθήμερος, άλλωστε, ούδένα σβασιμόν έπέδειξε τό Ιταλικόν έπιτελεσιον προς την ζωή των στρατιωτών του και διαταγή έξεδόθη να τυφεκίζετα κάθε στρατιώτης ο όποιος ήβλεπεν άποσθη έκ της πρώτης γραμμής του πυρός εις άπόστασιν 200 μέτρον άνευ οπιασδήποτε διαταγής. 'Εννοείται ότι κατά την άσπασθρόπου ατή διαταγής πολλοί προσήλθον αυτόμολοι εις τάς γραμάμας μας.

Βισού άνταπκρούτο «'Ημερησίον Τηλεγράφο» ο όποιος έχει τάς πληροφορίες εκ έπίσημων κύκλων. Τό τηλεγράφημα αναφέρει ότι ο στρατάρχης Πετιαν άπέφασιν να έλθη εις συμβιβασμόν και ότι εκεί τό Βισού δά σχηματίσει κυβερνήσις διευθυνόμενη υπό του Λαβάλ ή συμμετοχή του ναυάρχου Νταρλάν και υπό την έπιοπίαν του στρατάρχου Πετιαν.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (ΑΠ).—Τό Ρώτερ πληροφορείται εκ Νέας 'Υόρκης ότι κατά πληροφορίας των «Γάτις της Νέας 'Υόρκης» εις την γερμανικήν πρωτεύουσαν κρατεί ή γνώμη ότι οι όροι του κ. Λαβάλ προς τον κ. Πετιαν ίσοδυνακούσι προς τελεσίγραφον.

«'Ο άνταπκρούτος περιπέσει δε δεχθή να μεταρθε εις Βισού, αλλά θα σχηματίσει κυβερνήσιν εις Παρισίους.

«'Ο αύτός άνταπκρούτος προσθέτει ότι κατά τάς τελευταίας εκ Βισού πληροφορίες την ύπόκα ή οτάσις της κυβερνήσεως Πετιαν ήρχισε προσανατολιζόμενη προς συνεργασίαν με τα Γερμανία.

Αι διαπραγματεύσεις δέν περιεπαρόνται εις τό ένν ο Λαβάλ θα έπιστρέψη εις την κυβερνήσιν Πετιαν άλλ' εις τό ζήτημα της εύρύτητος της έκαιουόσας του.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 7 (ΙΣ.).—Σχετικώς προς τάς έν Βισού ζυμώσεις δύο λόσεις συζητούνται διά την αντιμετώπισιν της κρίσεως. Κατά την πρώτην ο Λαβάλ θα αναλάβη την προεπιλογήσιν και τό ύπουργείον των 'Εσωτερικών δηλ. θα έχη υπό τον έλεγχον τον τον τύπον, την 'Αστυνομία και την διοίκησιν της 'Αλγερίας.

«'Η άλλη εινε να άντεβη ή πρωθυπουργία εις τον Νταρλάν και ή άντεπροεδρεία εις τον Λαβάλ τό δε ύπουργείον των Στρατιωτικών εις τον Ουταίντζε.

μου προς την Βεγγάζην όδόν ως χειμαρρος έξεχύνοντο προς την πρωτεύουσαν της Κυρηναϊκής.

Δέν είναι γνωστόν εκ ποίαις πλευράς έγένετο ή έισοδος των αυτοκρατορικών δυνάμεων προς την Βεγγάζην. Περισσότερον ένδιαφέρον εινε να γνωσθη άν ή κατάλυσις της Βεγγάζης έγένετο εκ της έσωτερικής όδοις όπότες όλοι αι άπομεινωσαι εις την Κυρηναϊκήν θυνάμεις του Γκρατσιάνι θα εύρισκωνται έντός αιθιρής λαβίδος της όποιαις ή μία πλευρά περιλαμβάνει την παραλιακήν όδον και ή έτέρα την όδον της 'Ερήμου.

«'Οπωσδήποτε δέν έγνωσθη ακόμη ο αριθμός των Ιταλών αιχμαλώτων. Την κατάληψιν της Βεγγάζης άνομολογεί έμμέλωσ και τό Ιταλικόν άνακοινωθέν άναφέρου άνάλας ότι σφοδραί μάχαι διεξάγονται νοτίως της Βεγγάζης. 'Η Βεγγάζη έχει 35 χιλ. κατοίκους.

Είς άλλο σημείον του αύτου τομέως τά ελληνικά στρατεύματα εξηκολούθησαν τάς προσπάθειαις των προς άποκοπή των εκεί συγκεντρωμένων έχθρικών δυνάμεων, Βορείως της Κλεισούρας οι 'Ελληνες έσημειώσαν άλλην έπιτυχίαν.

Τά δρώντα εκεί τμήματα έπωφεληθέντα της έλαχίστης όρατότητας ένήργησαν αιφνιδιαστικήν έπίδωσιν κατά του έχθρου και κατώρυσαν να προελάσουν ίκανοποιητικώς και να καταλάβουν νέας έπικαίρους θέσεις.

Εις τον Βόρειον τομέα τό ελληνικόν πυροβολικόν έββαλε χθές σφοδρώς έναντι των έχθρικών θέσεων περιπόλων δε ένήργησαν έπανεπιμενές έπίδωσεις κατά διαφόρων σημείων.

Οι 'Αγγλοι άνταπκροταί εξάιροντες γενικώς ως άκρον ίκανοποιητικήν την εξέλιξιν των έπιχειρήσεως προέβλεπον ως λίαν προσεχή την πραγματοποίησιν όλων των άντικειμενικών σκοπών του έλληνικού στρατού και την ολοκληρωτικήν νίκην.

Κατά την φυγή των των ήκολούθησαν κατά πόδας ή δραστηριότητα όσον και καταστρεπτική διαδοχική βολή τό πυροβολικό μας. «Όταν ο έχθρος έξεδιόθη από τάς κορυφάς της Τρεμπεινάς ένήργησαν άντεπίθεσις άλλα ήτο πλέον άγνή.

Κατά γνώσεσις πληροφορίας τό σύνταγμα των Κουνηοί των 'Αλπεων ούσιαστικός διελύθη. Νεκροί, τραυματία, αιχμαλώτοι και αυτόμολοι ύπερβύθισον τό ήμισυ των ήμερών τους. Εινε δε τό διαλυθέν σύνταγμα τό όποιον μόλις πρό 25 ήμερών άφίχθη εκ 'Ιταλίας εις 'Αλβανία με τελευτατόν όπλασιν και εξ άνόρων τελευταίς έκουρασμένο, τό 13ον κατά σειράν Σύνταγμα του 'Ιταλικού στρατού τό όποιον διέλυσε ή όρμη ο ένθουσιασμού και αι έλαστικαί ικανότητις του 'Ελληνος πολεμιστού.